
Bericht von der letzten Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Lind vom 4.9.2023

Unter dem Tagesordnungspunkt Mitteilungen wurde berichtet:

Die Beseitigung der Flutschäden schreitet voran. Die Sanierung des Spielplatzes in Obliers geht 
auf das Ende zu. Im Moment ist der Spielplatz noch gesperrt, damit der Rasen unbeschädigt 
aufgehen kann, Anpflanzungen erfolgen dann noch im Herbst.

Die Sanierungsarbeiten an den Wegen sind auch schon weit fortgeschritten. Es wurden mehr als 
20 beschädigte Durchlässe wiederhergestellt und eine Großteil der beschädigten Wege sind 
saniert.

Unter dem Tagesordnungspunkt Spenden wurden mehrere Spenden angenommen. Weiterhin 
wurde das Einvernehmen zu einem Bauantrag sowie zur Verlängerung einer Bauvoranfrage erteilt.

Der Gemeinderat hat der 2. Fortschreibung des Einzelhandels- und Zentrenkonzeptes für die 
Verbandsgemeinde die Zustimmung erteilt. Ebenso wurde die 2. Fortschreibung des 
Maßnahmenplans zur Wiederherstellung der bei der Flutkatastrophe im Juli 2021 zerstörten 
Infrastruktur beschlossen.

Weiterhin hat der Gemeinderat die Anpassung der Gebühren für die Nutzung der 
gemeindeeigenen Dorfgemeinschaftshäuser und der Schutzhütte Schwanert beschlossen.

Die Gebühren sind seit ca. 20 Jahren konstant. Neben der allgemeinen Preissteigerung wurden 
auch durch zum Teil erhebliche Investitionen die Nutzung verbessert. So zum Beispiel durch den 
Stromanschluss in der Schwanert Hütte. Die Gebühren wurden um ca. 20 % angehoben und 
gelten ab dem 1.1.2024.

Im Bereich des Kinderspielplatzes im Ortsteil Lind soll auf einer Teilfläche ein neues 
Feuerwehrgerätehaus errichtet werden. Hierzu muss der bestehende Bebauungsplan geändert 
werden. In den Geltungsbereich einbezogen wurden auch angrenzende Grundstücke. Der 
Gemeinderat hat jetzt den Änderungs-Entwurf mit einer geringfügigen Ergänzung anerkannt und 
den Beschluss zur Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange gefasst.

Breiten Raum nahm die Diskussion über das zeitweise Abschalten der Straßenbeleuchtung von 
0:00 bis 5:00 Uhr ein. Eine Beschlussfassung über die Überprüfung der seinerzeitigen 
Entscheidung wurde letztendlich vertagt. Es bleibt also bei der Abschaltung in dem vorhin 
genannten Zeitraum.

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Beschlüsse, die einer Veröffentlichung bedürfen,
gefasst.

Werner Zavelberg (Ortsbürgermeister)


